

$$\begin{vmatrix} 1 & 0 & 0 & 2a \\ 0 & a & 1 & 0 \\ 0 & 1 & a & 0 \\ 2a & 0 & 0 & 1 \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} a & 1 & 0 \\ 1 & a & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{vmatrix} - 2a \begin{vmatrix} 0 & 0 & 2a \\ a & 1 & 0 \\ 1 & a & 0 \end{vmatrix} =$$

$$= a^2 - 1 - 2a(2a^3 - a) =$$

$$= 5a^2 - (a^5 - 1)$$

$$a^5 \begin{vmatrix} 0 & 1 & 2 & 3 & 4 \\ 1 & 2 & 3 & 2 & 1 \\ 1 & 2 & 3 & 3 & 3 \\ 1 & 2 & 2 & 2 & 2 \\ 1 & 1 & 1 & 1 & 2 \end{vmatrix} = -a^5 \begin{vmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 & 2 \\ 0 & 1 & 2 & 2 & -1 \\ 0 & 1 & 2 & 2 & 1 \\ 0 & 1 & 1 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & 2 & 3 & 4 \end{vmatrix} =$$

$$= -a^5 \begin{vmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 & 2 \\ 0 & 1 & 2 & 1 & -1 \\ 0 & 0 & 0 & 1 & 2 \\ 0 & 0 & -1 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 & 2 & 5 \end{vmatrix} = -a^5 (-4 + 5) = -a^5$$

$$\begin{vmatrix} a & b & * \\ 0 & c & d \end{vmatrix} = abcd$$

$$(a, b, c) = a(1, 0, 0) + b(0, 1, 0) + c(0, 0, 1) = \%$$

$\Rightarrow \{(1, 0, 0), (0, 1, 0), (0, 0, 1)\}$ jsou generátory \mathbb{K}^3

neboli jsou lin. nezávislé

$$= (0, 0, 0) \Rightarrow a = b = c = 0$$

$$ax + by + z = 0 \quad a, b \in \mathbb{R}$$

$$y + z = 0$$

Necht (x_1, y_1, z_1) a (x_2, y_2, z_2) jsou řešeními,
pak

$$ax_1 + by_1 + z_1 = 0$$

$$y_1 + z_1 = 0$$

$$ax_2 + by_2 + z_2 = 0$$

$$y_2 + z_2 = 0$$

$$a(x_1 + x_2) + b(y_1 + y_2) + (z_1 + z_2) = 0$$

$$(y_1 + y_2) + (z_1 + z_2) = 0$$

tedy $(x_1 + x_2, y_1 + y_2, z_1 + z_2)$ je řešením
dané soustavy.

$$y = -2$$

$$ax - bx + 2 = 0 \Rightarrow x = \frac{b-1}{a}$$

$\Rightarrow \left(\frac{b-1}{a}, -1, 1 \right)$ je prostor řešení
dané rovnice, tj: $\left\{ \left(\frac{b-1}{a} \cdot t, -t, t \right), t \in \mathbb{R} \right\}$.

$$\langle \sin^2(x), \cos^2(x) \rangle = \left\{ a \cdot \sin^2(x) + b \cdot \cos^2(x), a, b \in \mathbb{R} \right\}$$

Konstantní funkce 1:

$$1 = \cos^2(x) + \sin^2(x)$$

má souřadnice $(1, 1)$ v dané bazi.
Tvoříme bazi $\{1, \sin^2 x\}$, v této bazi

Některé příklady. Tohle bude $f = \{ (1, 0, 1), (0, 1, 1), (1, -1, 1) \}$
se standard. bází:

$$T = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & -1 \\ 1 & 1 & 1 \end{pmatrix} \Rightarrow (T^*)^T = \begin{pmatrix} 2 & -1 & -1 \\ 1 & 0 & -1 \\ -1 & 1 & 1 \end{pmatrix} = T^{-1} = \begin{pmatrix} 2 & 1 & -1 \\ -1 & 0 & 1 \\ -1 & -1 & 1 \end{pmatrix}$$

$$T \cdot \vec{v} = \vec{w} \Rightarrow \vec{v} = T^{-1} \vec{w}$$

$$T^{-1} \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 1 & -1 \\ -1 & 0 & 1 \\ -1 & -1 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$a(1, 0, 1) + b(0, 1, 1) + c(1, -1, 1) = (1, 2, 3)$$

\mathbb{C} jako reálný vekt. prostor má dimenzi 2,
báze je např. $\{1, i\}$.

$$f = \{(1, 1), (2, -1)\}$$

$$T = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 1 & -1 \end{pmatrix} \quad T^{-1} = \begin{pmatrix} +\frac{1}{3} & \frac{2}{3} \\ \frac{1}{3} & -\frac{1}{3} \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} \frac{2}{3} & \frac{1}{3} \\ \frac{1}{3} & -\frac{1}{3} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \frac{5}{3} \\ \frac{1}{3} \end{pmatrix}$$

$$\begin{aligned} \frac{5}{3}(1+i) + \frac{1}{3}(2-i) &= \\ &= (2+i) \end{aligned}$$

$$a(1+i) + b(2-i) = (2+i)$$

$$a + 2b = 2 \Rightarrow b = 1 + ?b = 2 \Rightarrow b = \frac{1}{3} \Rightarrow$$

$$a - b = 1 \Rightarrow a = b + 1 \Rightarrow a = \frac{4}{3}$$

Kleďujeme rešeniú tvaru $x_n = a^n$

$$a^{n+2} = 3a^{n+1} + 3a^n$$

$$a^2 = 3a + 3$$

$$a^2 - 3a - 3 = 0 \Rightarrow a_{1,2} = \frac{3 \pm \sqrt{21}}{2}$$

Prostor rešeniú danej re je

$$\left\langle \left(\frac{3 + \sqrt{21}}{2}\right)^n, \left(\frac{3 - \sqrt{21}}{2}\right)^n \right\rangle, \text{ kde}$$

lib. rešeniú je tvaru

$$a \left(\frac{3 + \sqrt{21}}{2}\right)^n + b \left(\frac{3 - \sqrt{21}}{2}\right)^n, \quad a, b \in \mathbb{R}$$

Ispravljamo x_0 :

$$x_2 = 3x_1 + 3x_0 \Rightarrow 3x_0 = x_2 - 3x_1 = 0 \Rightarrow x_0 = 0$$

$$n=0: 0 = x_0 = a \left(\frac{3+\sqrt{21}}{2} \right)^0 + b \left(\frac{3-\sqrt{21}}{2} \right)^0 = a + b$$

$$a + b = 0 \Rightarrow b = -a$$

$$n=1: x_1 = a \left(\frac{3+\sqrt{21}}{2} \right)^1 + b \left(\frac{3-\sqrt{21}}{2} \right)^1$$

$$1 = a \left(\frac{3+\sqrt{21}}{2} \right) + b \left(\frac{3-\sqrt{21}}{2} \right)$$

$$1 = a \left(\frac{3+\sqrt{21}}{2} \right) - a \left(\frac{3-\sqrt{21}}{2} \right) = \sqrt{21} \cdot a$$

$$\Rightarrow a = \frac{1}{\sqrt{21}}, \quad b = -\frac{1}{\sqrt{21}}$$

$$x_n = \frac{1}{\sqrt{21}} \left(\frac{3+\sqrt{21}}{2} \right)^n - \frac{1}{\sqrt{21}} \left(\frac{3-\sqrt{21}}{2} \right)^n$$

$$x^2 = 2x - 2$$

$$x^2 - 2x + 2 = 0$$

$$x_{1,2} = \frac{2 \pm \sqrt{-4}}{2} = 1 \pm i$$

4j. posloupnosti $(1+i)^n$ a $(1-i)^n$ generují
prostor všech reálných.

$$(1+i)^n = (\sqrt{2})^n \left(\cos \frac{n\pi}{4} + i \sin \frac{n\pi}{4} \right)$$

$$(1-i)^n = (\sqrt{2})^n \left(\cos \frac{n\pi}{4} - i \sin \frac{n\pi}{4} \right)$$

$$\Rightarrow \frac{1}{2} \left((1+i)^n + (1-i)^n \right) = \underline{(\sqrt{2})^n \left(\cos \frac{n\pi}{4} \right)}$$

$$\frac{1}{2i} \left((1+i)^n - (1-i)^n \right) = \underline{(\sqrt{2})^n \left(\sin \frac{n\pi}{4} \right)}$$

reálná báze prostoru reálných.

$$x_0: x_2 = 2x_1 - 2x_0 \Rightarrow x_0 = \frac{1}{2}(2x_1 - x_2) = 1 \quad \begin{matrix} (x_1 = 2) \\ (x_2 = 2) \end{matrix}$$

Ukledám řešení ve tvaru $a(\sqrt{2})^n \left(\cos \frac{n\pi}{4} \right) + b(\sqrt{2})^n \left(\sin \frac{n\pi}{4} \right)$

$$n=0: a=1$$

$$n=1: 2 = a + b \Rightarrow b=1$$

$$x_n = (\sqrt{2})^n \left(\cos \frac{n\pi}{4} \right) + (\sqrt{2})^n \left(\sin \frac{n\pi}{4} \right)$$

Vyjděme postupně jako lin. kombinaci

$$a(1+i)^n + b(1-i)^n, \text{ kde } a, b \in \mathbb{C}, a = a_1 + ia_2, b = b_1 + ib_2$$

$$n=0: a + b = 1 \Rightarrow a_1 + ia_2 + b_1 + ib_2 = 1 \Rightarrow a_1 = 1 - b_1, a_2 = -b_2$$

$$n=1: a(1+i) + b(1-i) = 2$$

$$(a_1 + ia_2)(1+i) + (1 - a_1 - a_2 i)(1-i) = 2$$

$$\text{Re: } a_1 = a_2 + 1 - a_1 - a_2 = 2 \Rightarrow a_2 = -\frac{1}{2}, a_1 = \frac{1}{2}$$

$$\text{Im: } a_1 + a_2 = a_1 - 1 - a_2 = 0 \Rightarrow b_1 = \frac{1}{2}, b_2 = \frac{1}{2}$$

$$x_n = \left(\frac{1}{2} - \frac{1}{2}i\right)(1+i)^n + \left(\frac{1}{2} + \frac{1}{2}i\right)(1-i)^n$$